

被关

沪指失守 3200 点

在次新股带头大跌刺激下,昨日 A 股疲态尽显,沪指失守 3200 点。分析人士认为,新股是反映市场人气的风向标,在年末资金面趋紧和融资节奏加快的双重作用下,A 股难有起色,但跌破 3000 点可能性不大。



昨天,股民在沈阳一家证券营业部关注股市行情。 新华社记者 李钢 摄

次新股成“重灾区”

周三分别以 44%、80% 涨幅高调上市的中小板新股海峡股份和华英农业,周四就迎来了近乎跌停的大调整。另一只周三上市的大盘股中国重工上市两个交易日就面临“破发”之虞。

事实上,除了上述新股外,此前上市的绝大多数次新股都是近日市场调整的“重灾区”,炒新资金面临巨大考验。以上市仅 7 个交易日的焦点科技为例,上市后连续两日都出现了机构买入,合计买入金额近 7000 万元。孰料焦点科技随后走出“四连阴”,昨日股价更破位创出新

低,如果以收盘价计算,短短几个交易日内参与炒新的机构就可能损失 800 多万元。

“大盘趋弱之后,此前受到过度炒作的新股有回归理性的动力,建议投资者短期内继续回避这类风险较大的品种。”国都证券分析师张翔特别提醒。

3000 点以上弱势震荡

活跃度较高的次新股是市场人气的重要风向标,在次新股带头大跌的影响下,昨日上证指数高开低走,午后更出现恐慌性杀跌,失守 3200 点,击穿了所有短期均线,呈现“三连阴”。“不少资金临近年末有阶段性撤

出需求,而机构近期操作也偏于谨慎,这令短期资金面面临困难;而 12 月来股权融资节奏明显加快,市场扩容促使资金需求明显扩大,两方面因素决定了市场短期内还将维持弱势震荡。”银河证券策略总监秦晓斌认为。

国都证券策略分析师张翔补充认为,近期美元反弹也是影响资金面的一个因素。“美元反弹可能引发热钱加速回流,另一方面也会对大宗商品价格产生影响,从而间接影响股市。”但他同时指出,由于银行、地产等权重板块前期涨幅不大,估值较低,因此大盘下行空间也较为有限。“3000 点是调整底线”。快报记者 钱满集

大盘股破发,小盘股退潮 新股只是个传说

近来,新股在一级二级市场遭遇火两重天,一边是发行市盈率频频创新高,一边是上市首日涨幅节节下降。对此,市场人士表示,新股市场化发行留给二级市场的空间越来越少,新股不败或许将成为历史。

大盘股破发将“扩容”

前天上市的大盘新股中国重工首日涨幅仅有 12.47%,表现比招商证券好了多少。昨日,中国重工大幅低开一路震荡下跌,收盘价仅 7.38 元的发行价只有不到 5% 的空间。15 日破发的招商证券昨日继续大跌 3.95%,技术形态已有效破位,仍将向下寻求支撑。招商证券上市前,多家机构给出的合理估值都在 25 元附近。

除了中国重工外,今年上市的大盘股中,光大证券和中国中冶也都渐渐跌近发行价格,如果短期市场难有起色,大盘股的破发阵营将迅速扩容。

中小板风光不再

昨日中小板指数跌幅达 2.58%,大于深沪主板股指当日的跌幅。16 日刚刚上市的华英农业跌停,海峡股份跌 9.12%。在今年 IPO 重启后上市的 47 只中小板股票中,除了上述两只新股外,圣农发展、太阳电缆、威创股份、三泰电子、美盈森、焦点科技、键桥通讯、众生药业等也创下上市收盘新低。

创业板加速“退潮”

昨天创业板继续走弱,除吉峰农机小涨 1.15% 外,其余 27 只个股全部下跌,其中 25 只个股下跌超过 4%,跌幅最大的金亚科技暴跌 8.01%。

快报记者 徐方逸

《黄茂如“涉黄”被查》后续

“茂业系”齐齐大跌

黄茂如“正在接受内地公安机关调查”的消息传开后,茂业国际已于 16 日上午 9 时 30 分起在港交所暂停交易。另外一家在 A 股上市的茂业系公司成商集团(600828)昨天也发布公告,称公司目前正在向控股股东及实际控制人核实相关情况,并将根据核实情况及时履行信息披露义务。

秦皇岛渤海物流昨天也发布公告,表示由于媒体报道了公司未经披露的消息,因此,申请停牌,待公司刊登相关公告后复牌。记者了解到,即将于 12 月 18 日召开的渤海物流股东大会,将决定成商集团现任董事长、茂业国际执行董事、行政副总裁王福琴等三名茂业系得力干将能否进入渤海物流的董事会。

受此消息影响,茂业系旗下 4 家 A 股上市公司股价纷纷大

跌,其中成商集团受挫最为严重。统计显示,茂业系持有该股比例高达 67%,因此,昨天该股开盘深跌,盘中一度跌停,截至尾市收盘,全天大跌 9.47%,报收于 21.99 元,流通市值一天蒸发 4.65 亿元。

除此之外,深国商、商业城两公司茂业系虽持股比例较低,但昨天跌幅均为 4.11%,远远超过了大盘的跌幅,也超过了申银万国商业贸易指数 2.66% 的跌幅。数据显示,截至今年前 9 个月,茂业系分别持有深国商和商业城 1357.75 万股和 1900.01 万股,占流通股比重 6.16%、16.87%。

某券商分析师表示,成商集团 2010 年预测市盈率大概在 30 倍,其之所以有那么高的估值,很大程度上因投资者对其在茂业系带领下的发展和扩张有关。一旦

成商集团 几近跌停

黄茂如真的出事,无疑将打压该乐观预期从而导致部分估值溢价消失。若明年零售行业整体市盈率下降到 25 倍左右,成商的合理价位在 17.5 元左右。反之,若黄茂如被查一事被证实不属实,成商估值将得到修复。

光大证券研究所策略分析师黄学军认为,茂业系旗下多只 A 股股票大跌更多的原因是市场原因。上市公司控股股东的交替变更或遭受调查虽然会对公司股价产生影响,但这种影响是短期的,一家上市公司最重要的是其内在价值。

信达证券研发部副总刘景德也表示,董事长接受调查对旗下上市公司是不利消息,股价下跌也是正常反应。但这种个人因素影响并不涉及公司运作层面,通常会持续一段时间后消退。 《京华时报》《每日经济新闻》

Table with 12 columns: 2009年12月17日沪深A股行情, 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. It lists various stocks and their performance metrics.

高陶逆市涨停

一营业部巨单五千万元封死

在昨天大盘的一片凄风苦雨中,高淳陶瓷的逆势涨停,在公安部、证监会对高淳陶瓷内幕交易严肃调查背景下格外抢眼。南京一券商对记者表示,这一回真的是把高淳陶瓷放到火焰尖上去烤了。

上交所当天收盘后的公开信息显示,高陶昨天被东方证券上海肇嘉浜路营业部的一个席位,以 5314 万元的巨额外单封死了涨停。前期炒作高淳陶瓷的南京几家券商营业部昨天没上榜,但是另一家南京的营业部,“广发证券股份有限公司南京北京东路证券营业部”以 313 万元的买入量,位列排行榜第四名。高淳陶瓷董秘王贵夫昨晚在接受记者采访时表示,不清楚股价再次涨停的原因,公司也没有关于重组进程的新公告。

据记者了解,高淳的有关当事方目前正在四处活动,积极地推动国资委同意按重组草案里的估值批复。因为一旦草案的估值要调整,为保证国资增值只能是往上调,这必然会引起股份变多、每股收益摊薄等结果,而且所有程序又要重新走一遍,这对于高陶的股价不会有什么帮助。

高淳陶瓷关于重组的股东大会,已经从12月18日推迟到12月29日了,但现在又有消息称,可能今年内都开不了。那么,到底是推在这个节骨眼上把高陶封死在涨停呢?业界盛传,那些前期潜伏进去,持有相当筹码的游资,现在眼看重组获批遥遥无期,所以想出货,为了掩护他们出货,就故意选择大盘大跌的时点去拉涨停,想诱惑散户进来接盘,当冤大头。

快报记者 石成

Table with 4 columns: A股指数, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨幅, 成交额. It shows market index data for December 17th.



17日外汇牌价

Table with 4 columns: 货币种类, 现汇, 现钞, 现汇现钞. It lists exchange rates for various currencies.